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МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ СТУДЕНТА
	 16	 листопада	 у	 Ніжинському	 державно-
му	 університеті	 відбулися	 урочистості	 приурочені	
Міжнародному	дню	студента!	У	теплiй	атмосфері	старо-
го	 корпусу	 ректор	 університету	Олександр Самойлен-
ко,	начальниця	відділу	виховної	роботи,	соціокультурної	
діяльності	та	промоції	Віталіна Скороход	та	голова	про-
фкому	студентів	Сергій Іванюк	вітали	студентів	зі	свя-
том.	 У	 своїй	 промові	 Олександр	 Григорович	 відзначив	
важливість	сучасної	вищої	освіти,	особливо	в	час,	коли	
наша	країна	бореться	за	своє	вільне	та	освічене	майбутнє.	
	 Ніжинський	 університет	 за	 свою	 двовікову	
історію	 багатий	 знаменитими	 випускниками,	 хто	 знає,	
можливо,	 серед	 нагороджених	50 студентів	 за	 високі	
досягнення	у	навчанні,	ініціативність,	активну	участь	

	 Під	 час	 урочистого	 заходу	Подяками комітету Чернігівської обласноï органiзацiї Профспілки 
працівників освіти і науки України було	нагороджено:	ректора	Ніжинського	державного	університету	Олек-
сандра	Григоровича	Самойленка;	начальника	відділу	виховної	роботи,	соціокультурної	діяльності	та	промоції	
Віталіну	 Іванівну	 Скороход;	 доцента	 кафедри	музичної	 педагогіки	 та	 хореографії	 Олександра	Пархоменка; 
старшого	викладача	кафедри	музичноï	педагогіки	та	хореографії	Анну	Сірякову:	провідного	фахівця	відділу	
виховної	 роботи,	 соціокультурної	 діяльності	 та	 промоції	 Дениса	Коваля.	 Голова	Профкому	 студентів	Сергій	
Іванюк	був	нагороджений	нагрудним знаком ЦК Профспілки  "Профспілковий лідер».	На	урочистостях	
своïм	музичним	талантом	додали	яскравості	 заходу Вікторія Сивокінь, Толстоліс Валерія, Демидов Дмитро 
та В'ячеслав Кланюк,	які	у	нестандартній	манері	виконали	пісню	Кузьми	Скрябіна	«Старі	фотографії».	Голо-
ва	студентської	ради	Ірина Кириєнко	у	своїй	промові	підкреслила,	що	у	студентів	є	два	свята:	день	студента	і	
кожен	день.	Адже	справжній	студент	це	не	той,	хто	ПРОСТО	вступив	до	закладу	вищої	освіти,	це	той,	хто	зміг	
відчути	на	собі	студентське	життя	в	повній	мірі.	
 Дякуємо нашим захисникам, що роблять усе для того, щоб наші студенти здобували гідну 
українську освіту, творчо розвивалися, а головне жили. Слава Україні!

С. Іванюк

ДЕНЬ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ
	 21	листопада	українці	відзначають	важливе	державне	
свято	-	День Гідності та Свободи!
	 Гідність	та	свобода	-	ті	якості,	якими	володіє	справжній	
українець,	якості,	за	які	нас	поважає	весь	цивілізований	світ!	
Саме	завдяки	свободі	ми	можемо	вільно	говорити!	Саме	завдя-
ки	гідності	українського	народу	ось	уже	9	років	ми	даємо	су-
против	зазіханню	на	наші	території,	270	днів	повномасштабної	
війни	ми	даємо	відсіч	окупанту,	нелюду,	що	прийшов	украсти	
свободу,	незалежність,	життя	43	міліонів	українців...
Цього	дня	світова	спільнота	запустила	флешмоб	#жовтастрічка,	
аби	 будь-хто,	 з	 будь-якої	 точки	 світу	 міг	 висловити	 свою	
підтримку	українцям.	А	ми	чуємо!

		 Пишаємося	нашою	армією!	Пишаємося	кожним	захисником	та	захисницею	неньки	-	України,	ви	-	герої,	
що	рятують	наші	життя	сьогодні,	а	ми,	освітянська	спільнота,	тихо,	але	надійно	захищаємо	та	укріплюємо	свій	
фронт,	аби	після	Перемоги	навчати	наступні	покоління		незламних	українців.	
У	цей	день	бажаємо	кожному		здоров'я,	наснаги,	добробуту	та	родинної	злагоди,		мирного	неба	та	незгасаючої	
віри	у	щасливе	майбутнє	України!	Гідний	поваги	той	народ,	який	пам'	ятає	кожного,	хто	віддав	своє	життя	за-
хисту	суверенітету,	хто	боровся	та	бореться	за	Свободу,	Гідність	та	Незалежність	Батьківщини!	
Слава Україні! 

у	громадській	роботі	університету	є	майбутні	діячі,	котрими	пишатимуться	наступні	покоління.	Ректор	ЗВО	на-
городив	студентів	за	успіхи	в	навчанні,	ініціативність,	активну	участь	у	громадському	житті	університету!	Та-
кож грамоти і подяки за популяризацію університету серед української молоді та соціокультурну діяльність 
отримали найактивніші студенти від начальника відділу виховної роботи, соціокультурної діяльності та 
промоції Віталіни Скороход та голови профкому студентів Сергія Іванюка. 
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Звітує Приймальна комісія
	 На	своє	чергове	засідання	Вчена	рада	Ніжинського	державного	університету	 імені	Миколи	Гого-
ля	зібралася	у	вже	традиційному	онлайн	та	оф-лайн	форматі	27	жовтня	2022	року.	Перед	початком	ро-
боти	ради	ректор	 університету	 доцент	Олександр Самойленко,	 за	 дорученням	міністра	 освіти	 і	 науки	
України,	вручив	відомчі	відзнаки	таким	викладачам	університету:	Почесну	Грамоту	МОН	України	–	доктору	
біологічних	наук,		професору	Олені Кучменко та	доктору	педагогічних	наук,	професору	Олегу Лісовцю;  
Подяками	МОН	України	були	нагороджені	кандидат	педагогічних	наук,	доцент	Юрій Дворник	та	кандидат	
історичних	наук,	доцент	Олександр Кривобок	та	доцента	Ірину Лисенко.
	 За	сумлінне	виконання	професійних	обов’язків	Почесною	Грамотою	Чернігівської	обласної	державної	
адміністрації	 нагороджено	кандидата	філологічних	наук,	 доцента	Наталію Телавіру.	Подяками	 	 голови	
Чернігівської	обласної	державної	адміністрації	нагороджено:	кандидата	філософських	наук,	доцента	Тама-
ру Куширець,	кандидата	педагогічних	наук,	доцента	Марину Шевчук,	кандидата	хімічних	наук,	доцента	
Сергія Циганкова.	Ректор	університету	вручив	відзнаки.

ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

	 Почесною	 грамотою	 управління	 освіти	 і	 науки	 Чернігівської	
обласної	військової	адміністрації	нагороджено	доцентів	Тетяну Растру-
бу	та	Юрія Філоненка.
	 Також	 оголошені	 були	 Подяки	 Управління	 освіти	 і	 науки	
Чернігівської	 обласної	 державної	 адміністрації	 старшим	 викладачам	
Альоні Бровко	та	Борису Кедрову.
Вітаємо	наших	колег!	Бажаємо	і	надалі	підкорювати	нові	вершини!
	 Наукову	Премію	імені	Григорія	Вороного	Чернігівської	обласної	
ради	за	2022	рік	було	вручено	кандидату	фізико	-	математичних	наук,	
доценту	Людмилі Мельничук.
	 За	 багаторічну	 сумлінну	 працю	 відзнакою	 «Заслужений	
працівник	 Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гого-
ля»	 було	 нагороджено	 старшого	 викладача	 кафедри	 вокально-хорової	
майстерності	Валерія Курсона.
	 А	далі	Вчена	рада	продовжила	свою	роботу	в	звичному	режимі.	
На	порядок	денний	Ради	для	обговорення	було	винесено	два	питання:	

І.	 Підсумки	 вступної	 кампанії	 2022	 року	 та	 завдання	 щодо	 забезпечення	
якісного	прийому	студентів	у	2023	році.	ІІ.	Різне.	Голова	ради	професор	Ірина	
Городецька	доповіла,	що	у	її	роботі	беруть	участь	28	із	44	членів	ради.	Отож,	
кворум	для	прийняття	рішень	є.
 З першого питання Вченій раді доповідала відповідальний секретар 
Приймальної комісії доцент Ірина Геєць.	 У	 своїй	 доповіді	 вона	 зазначила,	
що	попри	 військові	 дії,	 повітряні	 тривоги	 та	 інші	 негаразди	 війни,	 вступна	
кампанія	в	Україні	відбулася	в	повній	мірі	у	терміни	визначені	Урядом	дер-
жави.	 Доповідачка	 ретельно	 проаналізувала	 усі	 етапи	 проведеної	 роботи:	
організаційний,	профорієнтаційний,	 	відбірковий,	форми	проведення	вступу	
та	етап	зарахування	студентів	до	ЗВО.	У	порівнянні	з	попереднім	навчальним	
роком	активність	абітурієнтів	була	дещо	вищою.	Так	на	І	курс	бакалаврського	
рівня	навчання	за	державним	замовленням	у	нинішньому	році	було	 зарахо-
вано	161	студент	денної	форми	навчання	(	у	попередньому	році	–	123	особи).	
На	навчання	за	контрактом	зараховано	79	осіб	(	77).	Відсоток	контрактників	
від	усього	контингенту	першокурсників	становить	32,3%	(38,5%).	На	другий,	
магістерський,	рівень	навчання	у	нинішньому	році	було	зараховано	192	сту-
дента:	з	них	за	держзамовленням	–	106	осіб;	на	умовах	контракту	–	86	.	У	по-

передньому	році	відібрали	лише	99	магістрантів.
	 На	заочну	форму	навчання	нинішнього	року	зараховано	129	студентів	(44	за	держзамовленням	і	85	
за	контрактом).
	 У	 розрізі	 факультетів	 та	 інституту	 кількість	 набраних	 першокурсників	 виглядає	 так:	 факультет	
філології,	 історії	та	політико-юридичних	наук	–	86	студентів;	факультет	педагогіки,	психології,	соціальної	
роботи	 та	 мистецтв	 –	 99	 студентів;	 інститут	 природничо-математичних,	 медико-біологічних	 наук	 та	
інформаційних	технологій	-54	студента.	Усього	на	І	курс	денної	форми	навчання	зараховано	239	студентів.
	 Отож,	на	сьогодні	в	університеті	навчається	1190	студентів	денної	форми	навчання	та	765	студентів	
заочної	форми	навчання.	Але	вступну	кампанію	ще	не	завершено…
	 У	Різному	Вчена	рада	розглянула	і	схвалила	освітньо-професійну	програму	«Туризм»	зі	спеціальності	
242	Туризм	(галузь	знань	24	Сфера	обслуговування);	змінила	тему	дисертаційного	дослідження	та	наукового	
керівника	аспіранту	Швидюку	І.;		зареєструвала	періодичне	видання	«	Наукові	записки.	Біологічні	науки»	
та	затвердила	редакційну	колегію	цього	видання;	відрахувала	аспірантів,	які	своєчасно	не	приступили	до	
навчання;	рекомендувала	до	друку	навчально-методичні	видання	підготовлені	викладачами	університету.

 На засіданні ради був присутнім Лесь Хонда
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ЗМІ Ніжинського державного

“Спочатку було Слово,
 і Слово - то сила, друковане
 Слово тим більше...” 
(Анна Парубець, директорка 
Музейного комплексу університету)
	 3	листопада	в	одному	з	залів	Музейного	ком-
плексу	університету	відбулася	зустріч	присвячена	30-
ти	річчю	з	дня	виходу	першого	номеру	газети	“Alma	
Mater”.	Зустріч,	що	об’єднала	тих,	хто	створює	кожен	
маленький	випуск,	тих,	хто	продовжує	тридцятирічні	
традиції,	 тих,	 хто	 робить	 велику	 справу	 –	 створює	
друковану	хронологію	життя	Ніжинської	вищої	шко-
ли.	
	 Вступне	 слово	 взяв	
ректор	 університету	О.	 Г.	 Са-
мойленко.	 «…Засоби	 масової	
інформації	 –	 правдиві,	 чесні,	
об’єктивні	–	це	великий	скарб	
для	будь-якої	інституції.	Тому,	
ми	 дуже	 тішимося,	 що	 упро-
довж	 30	 років	 маємо	 цікаве	
видання,	 з	 професійним	 ко-
лективом	 і	 творчими	 допису-
вачами,	які	інформують	нашу	
університетську	 родину	 про	
найважливіші	події,	актуальні	
проблеми	та	здобутки,	про	до-
сягнення	нашого	колективу,	

НОВИНИ КУЛЬТУРИ

успіхи	 викладачів	 і	 студентів,	 яскраве	 життя	
університету.	30	років	існування	та	функціонування	
нашого	університетського	видання	«Alma	Mater»	–	це	
вже	своя	яскрава	сторінка	у	двовіковій	історії	нашого	
закладу…»,	-	з	привітання	Олександра	Самойленка.
Після	привітального	слова	ректором	зво	були	вручені	
грамоти	 редакційному	 складу	 видання:	Забарному 
О. В., Самойленку Г. В., Скороход В. І., Парубець 
А. С., Новгородській А.В., Гуторці К. О.
Учасники	 вели	 теплу,	 дружню	 бесіду	 протягом	
півтори	 години,	 де	 обговорили	 минуле	 і	 майбутнє	
видання,	 прагнення,	 мрії	 та	 цікаві	 історії,	 що	 тра-
плялися	 за	 30	 років	 друку.	 Приємно,	 що	 на	 заході	
були	 студенти	 –	 першокурсники	 спеціальності	
«Журналістика»	 ,	 редакційна	 рада	 впевнена,	 що	
зовсім	 скоро	 їх	 літературні,	 журналістські	 доробки	
з’являться	на	сторінках	«Alma	Mater».	Зустріч	завер-
шилася	 презентацією	 Спецвипуску	 газети,	 вільним	
спілкуванням	та	теплими	побажаннями	одне	одному.

	 Дякуємо	 кожному,	
хто	читає,	дописує	до	
газети!	 Ви	 наш	 дви-
гун!	Тож,	запрошуємо	
всіх	 охочих	 ділитися	
своїми	 науковими	 чи	
літературними	 до-
робками.	 Статті,	 роз-
думи,	 прози,	 поезії,	
цікаві	 історії	 сту-
дентського	 чи	 ви-
кладацького	 життя	
завжди	знайдуть	своє	

місце	 на	 сторінках	 видання,	 яке	 поєднує	 минуле	 і	
сучасність,	юність	і	мудрість,	науку	і	культуру.

К. Гуторка, редактор видання "Alma  Mater"

Вшановуємо  лауреатів

	 3	листопада	,	в	Блакитній	залі	Гоголівського	
корпусу,	 відбулася	 регіональна	 науково-практична	
конференція:	«Поліський край у звитяжній боротьбі 
та героїчній праці у творах лауреатів премії імені 
М. Коцюбинського»	приурочена	30-річчю	заснуван-
ня	 премії.	 Організатором	 конференції	 став	 Центр	
регіонального	вивчення	культури	Полісся,	який	ство-
рив	і	вже	багато	років	очолює	заслужений	діяч	науки	
і	техніки	України,	доктор	філологічних	наук,	профе-
сор	Григорій Васильович Самойленко.
	 Конференцію	відкрив	вітальним	словом	рек-
тор	Ніжинського	державного	університету	імені	Ми-
коли	 Гоголя,	 заслужений	 працівник	 освіти	 України,	
доцент	Олександр Самойленко.	У	роботі	конференції	
взяли	участь	і	виступили:	лауреат	Національної	премії	
імені	Тараса	Шевченка	та	премії	М.	Коцюбинського	
поет	Леонід Горлач;	лауреати	обласної	літературно-
мистецької	 премії	 імені	 Михайла	 Коцюбинського,	
члени	 Національної	 спілки	 письменників	 України,	
поет	Анатолій Шкуліпа	 та	 прозаїк	Олександр За-
барний;	поет,	перекладач	Олександр Гадзинський, 
який	презентував	свою	нову	поетичну	збірку	«Боне-
вентура».
	 З	науковими	доповідями	на	конференції	ви-
ступили:	 доктор	 філологічних	 наук,	 	 лауреат	 премії	
імені	 Михайла	 Коцюбинського,	 професор	 Григорій	
Самойленко,	 який	 розповів	 про	 історію	 заснування	
премії	та	її	лауреатів.	Про	першого	лауреата	премії	–	
поета	Станіслава	Реп’яха	–	розповіла	у	своєму	виступі	
студентка	Настя	 Іванюк.	Про	онука	видатного	Сон-
цепоклонника	 –	 Юлія	 Коцюбинського	 –	 розповіла	
студентка	 Карина Грузин.	 Христина Сухомлин	 по-
знайомила	 присутніх	 з	 поетичною	 та	 перекладаць-
кою	 діяльністю	 лауреатів	 премії	 	 Сергія	 та	 Тетяни	
Дзюбів.	А	студентка	Ольга Зайцева	у	своєму	виступі	
розповіла	про	творчість	письменника-лауреата	Миха-
ся	Ткача.
	 Учасники	конференції	ознайомилися	із	книж-
ковою	 виставкою	 творів	 лауреатів	 премії	 Михайла	
Коцюбинського,	яку	дбайливо	підготувала	провідний	
бібліотекар	НДУ	Світлана Онищенко.
	 На	 завершення	 конференції	 прозвуча-
ли	 музичні	 твори	 лауреатів	 премії	 Михайла	 Коцю-
бинського,	які	майстерно	виконали	студентка	Аліна 
Ожог	 та	 молодий	 викладач	 Ярослав Йотка.	 Отож,	
конференція	 пройшла	 на	 високому	 науковому	 та	
пізнавальному	рівні	і	дарувала	присутнім	окрім	знань	
ще	й	естетичну	насолоду.

На конференції був присутнім Лесь Хонда
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9	 листопада	 у	 стінах	 Ніжинської	 міської	 ради	 відбувся	 захід	 приурочений	 	 Всеукраїнському	 	 дню	
працівників	 культури	 та	майстрів	народного	мистецтва.	До	привітань	 долучились:	 перший	 заступ-
ник	міського	голови	Федір Вовченко,	секретар	міської	ради	Юрій Хоменко,	заступник	міського	голови	
Сергій Смага.	Вони	подякували	працівникам	за	плідну	багаторічну	працю	і	побажали	творчого	розвит-
ку	мирній,	процвітаючій	Україні	та	нагородили	Подяками	та	Грамотами.
За	 високі	 досягнення,	 ініціативу,	 наполегливість,	 високий	 професіоналізм	 нагородили	 Подяками	
міського	голови	представників	нашого	університету,	а	саме:
- Коваль Олену Віталіївну	-	в.о.	завідувача	кафедри	музичної	педагогіки	та	хореографії,	кандидата	
педагогічних	наук,	доцента.
- Скороход Віталіну Іванівну	–	начальницю	відділу	виховної	роботи,	соціокультурної	діяльності	та	
промоції;
- Іванюка Сергія Олександровича	–	фахівця	відділу	виховної	роботи,	соціокультурної	діяльності	та	
промоції;
- Давиденко Тетяну Володимирівну	 –	завідувачку	сектору	рідкісної	книги	та	фондових	колекцій	
бібліотеки	Ніжинського	державного	університет	імені	Миколи	Гоголя;
- Гливацького  Володимира Володимировича	 -	студента	4	курсу	спеціальності	025	«Музичне	ми-
стецтво»;
- Ніжинець Софію Сергіївну –	аспірантку	I	курсу,	спеціальності		011	«Освітні,	педагогічні	науки».
Редакція	газети	долучається	до	вітань	та	бажає	усім	творчим	людям	міцного	здоров’я	та	реалізації	усіх	
задумів.

В. Скороход

БАГАТІ НАГОРОДАМИ

 2	 листопада	 відбулася	 зустріч-
психоедукація	щодо	 впливу	 психотравмівних	
ституації	на	наше	психологічне	благополуччя.	
Учасниками	зустрічі	 були	 здобувачі	 освіти	та	
викладачі	університету.
Психоедукація	 –	 це	 пояснення	 і	 донесення	
до	 людей	необхідної	 інформації	 про	психічне	
здоров’я,	психологічні	негаразди	та	їх	наслідки	
для	особистості.	На	перший	погляд	видається,	
що	 немає	 потреби	 в	 психоедукації,	 тому	 що	
з	 появою	 Інтернет-	 мережі	 доступно	 дуже	
багато	 інформації.	 Та	 на	 жаль,	 на	 території	
України	на	сьогодні	недостатньо	сформована	
«психологічна	 культура»,	 «культура	 звернення	
за	психологічною	допомогою».		У	випадку	стре-
су	війни	наслідки	мінімізуються	за	умови
раннього	звернення.	Тому	розуміння	впливу	травматичних	подій	на	життя	та	особистість	людини	є	вкрай	важ-
ливим.
	 Зустріч	із	психологами	університетського	Психологічного	центру	ініційована	студентами	та	викладача-
ми	освітньої	програми	«Початкова	освіта».	У	невимушеній,	доброзичливій	атмосфері	керівник	університетського	
Психологічного	центру	Оксана Щотка відповідала	на	питання	студентів	та	розповіла	про	природу	психологічної	
травми,	«дорогу	зцілення»,	познайомила	з	літературою	для	самодопомоги	та	психосоціальної	підтримки	дітей.
	 Психологиня	 розвінчала	 чисельні	 міфи	 щодо	 наслідків	 впливу	 травматичних	 подій,	 щодо	
розповсюдженості	ПТСР	та	привернула	увагу	до	особистісних	ресурсів	відновлення	(резильєнтності	особистості).	
Наслідки	психологічної	 травми,	 	 її	 симптоми	 та	 особливості	 протікання,	 були	представлені	 не	 як	 страшний	
діагноз,	а	як	тимчасова	особливість,	дезаптаційний	синдром,	у	подоланні	якого	дорослому	або	дитині	потрібна	
допомога	близького	оточення,	а	також	професіоналів	психологів.	Фокусом	обговорення	було	запобігання	або	
мінімізація	наслідків	впливу	травматичних	подій,	особистісні	механізми	стійкості.	Студенти	навчалися	технікам	
стабілізації	психоемоційного	стану	дорослих	та	дітей:	прийомам	зниження	напруги,	методам	управління	триво-
гою	та	відновлення	сили	«Я».	Були	розглянуті	кейси	спрямовані	на	розвиток	умінь	самодопомоги,	емпатійного	
спілкування	майбутнього	вчителя	з	дітьми	та	їх	батьками.
	 Університетській	 Психологічний	 центр	 планує	 продовжити	 просвітницькі	 зустрічі	 зі	 здобувачами,	
науково-педагогічним	персоналом,	оскільки,	як	видно	із	зустрічі,	потреба	у	такого	роду	інформування	є	акту-
альною.
	 Нагадуємо,	що	в	університеті	можна	долучитися	до	безкоштовних	груп	психологічних	підтримки,	а	та-
кож	отримати	індивідуальну	психологічну	консультацію	за	запитом.

З сайту університету

ПСИХОЛОГІЧНА ПРОСВІТА ДЛЯ СТУДЕНТІВ 
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НДУ ПИШЕ ДИКТАНТ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ - 2022
	 9	 листопада	 у	 День	 української	 писемності	 та	
мови	 об	 11	 годині	 ранку	 розпочався	 Всеукраїнський 
радіодиктант Національної єдності-2022.	Радіодиктант	
-	це	не	просто	про	написання	тексту,	це	про	непереборне	
прагнення	українців	знати	 і	розвивати	українську	мову	
та	культуру,	в	першу	чергу	в	собі.	За	доброю	традицією		
Ніжинський	 державний	 університет	 приєднався	 до	
Всеукраїнської	акції:	кандидати	наук	і	старші	викладачі,	
працівники	адміністративного	та	господарчого	секторів,	
студенти	 -	 першокурсники	 і	 магістранти,	 кожен	 писав	
диктант	і	прагнув	не	зробити	помилки.	Учасники	заходу	
писали	текст	авторства	сучасної	української	письменниці		
та	режисерки	Ірини Цілик	під	диктовку	народної	артист-
ки	та	Героя	України	Ади Роговцевої.	Традиційно	диктант	
проходив	 в	 читальному	 залі	 бібліотеки	 університету	 за	
організацією	 відділу	 виховної	 роботи,	 соціокультурної	
діяльності	та	промоції.	
	 Дякуємо	 усім,	 хто	 приєднався,	 усім,	 хто	 пи-
сав,	 знаходячись	в	університеті,	вдома	чи	за	кордоном!	
Пам'ятайте,	саме	культурну	спадщину	і	пам'	ять	прийшли	
ламати	і	вбивати	окупанти,	а	значить	цей	скарб	-	
велика	і	могутня	зброя!	
Примножуймо	її!

Наш кореспондент

	 4	листопада	в	рамках	обміну	професійним	досвідом	та	вдосконаленням	підходів	щодо	особливостей	
викладання	дисциплін	фармацевтичного	профілю	відбулося	 гостьове	практичне	 заняття	 з	фармакології	 для	
студентів	3	курсу	ОП	Фармація,	промислова	фармація	на	тему:	«Антидепресанти,	ноотропи,	психомоторні	сти-
мулятори,	аналептики	та	адаптогени»	доктора	медичних	наук,	доцента	кафедри	фармакології	НМУ	їм.	Бого-
мольця	О.О.	Гнатюк Валерії Валеріївни.
	 Під	 час	 заняття	 студенти	 опанували	матеріал	щодо	 класифікації,	фармакології	 та	 побічних	 ефектів	
психостимуляторів.	 Практичне	 заняття	 відбулося	 в	 інтерактивній	 формі.	 У	 ході	 конструктивного	 діалогу	
було	розглянуто	та	опановано	не	лише	теоретичний	аспект,	але	й	практичне	застосування	одержаних	знань.	
Організована	викладачем	наукова	дискусія	дозволила	з’ясувати	особливості	застосування	антидепресантів	та	
психостимуляторів	 при	 різних	 дисфункціях	 нервової	 системи.	Студенти	мали	 змогу	 задавати	 запитання	 та	
одержували	на	них	вичерпну	відповідь.

	 03	листопада	2022	р.	на	ОП	Фармація,	промислова	фармація		для	студентів	4	курсу	відбулась	зустріч	
із	роботодавцем	в.о	директора	КП	Ліки	Чернігівщини	ЧОР	Мартиненко Ларисою Степанівною.	У	рамках	
зустрічі	було	акцентовано	увагу	студентів	на	регіональних	особливостях		медичного	та	фармацевтичного	ринку	
Чернігівської	області.
Ларисою	Степанівною	було		прочитано	лекцію	з	дисципліни	"Фармацевтичне	та	медичне	товарознавство"
на	 тему:	 «Транспортування	 медичних	 та	 фарма-
цевтичних	препаратів».
Під	час	лекції	студенти	ознайомилися	з	норматив-
но-правовою	базою,	що	регламентує	транспорту-
вання	медичних	та	фармацевтичних	препаратів,	
вимогами	 до	 автотранспорту	 та	 особливостями	
транспортування	окремих	видів	товарів.
У	 ході	 інтерактивної	 лекції	 студенти	 мали	 змо-
гу	 поставити	 запитання	 не	 лише	 як	 лектору-
фахівцю,	 але	 й	 як	 роботодавцю.	 Студентів	
цікавило	 підхід	 роботодавця	 даної	 сфери	 щодо	
вимог	 до	 претендентів	 при	 працевлаштуванні	 у	
даній	 галузі.	Цікавими	 для	 них	 були	 поради,	 які	
висловила	лектор	як	роботодавець,	а	саме	вміння	
бачити	 проблему	 в	 комплексі,	 орієнтуватись	 у	
логістичних	 шляхах	 її	 вирішення	 з	 урахуванням	
властивостей	товарів.

З сайту університету

РОЗВИВАЄМО ФАРМАЦІЮ 



’3/2022 6

 

 

 

голодомор
 
журналіст	Ґарет	Джонс	з	ди-
тинства	слухав	історії	матері	
про	 дореволюційну	 Україну.	
Там	вона	працювала	вчитель-
кою	 в	 родині	 валлійського	
промисловця	 Джона	 Г'юза.	
Розповіді	 матері	 надихнули	
дорослого	Гарета	Джонса	
двічі	 побувати	 в	 СРСР	 у	 відрядженні.	 Почув-
ши	 чутки	 про	 голодомор,	 приїхав	 туди	 втретє,	
аби	побачити	все	на	власні	очі.	Саме	він	першим	
розповів	світу	про	Голодомор.	«Я	пройшов	села	та	
12	колгоспів.	Всюди	стояв	крик.	«Немає	хліба.	Ми	
помираємо»	...	Я	подорожував	чорноземним	краєм,	
колись	 він	 був	 житницею	 росії,	 журналістам	 за-
бороняли	 їхати	 сюди	 і	 на	 власні	 очі	 бачити,	 що	
відбувається»,	-	це	слова	з	прес	-	конференцiï	бри-
танського	журналіста	 Ґарета	 Джонса,	 у	 Берліні	 у	
березні	 1933-го	 року.	 Вони	 стали	 одними	 з	 пер-
ших	 гучних	 свідчень	 про	 голод	 в	 СРСР,	 який	 в	
українській	 історії	 стане	 відомими	 як	 Голодо-
мор.	Через	майже	80	років	після	берлінської	прес	
-	 конференції	 Ґарета	 Джонса,	 його	 внучатий	
племінник,	 дослідник	 -	 біограф	Найджел	 Коулі,	 у	
Вашингтоні	представляв	книги,	присвячені	життю	
Джонса.	Він	вважає,	що	правда	про	голод	в	СРСР	
коштувала	життя	його	родичу.		«Я	завжди	боявся,	
що	він	піде	на	завеликий	ризик»,	-	писав	у	серпні	
1935-го	 його	 колишній	 роботодавець	 екс-голова	
Британського	уряду	Ллойд	 -	Джордж.	Сухі	факти	
свідчать,	що	 в	 1935-му	 році	 в	 ході	 далекосхідної	
подорожі,	Ґарета	та	його	супроводжуючих	було	ви-
крадено	на	території	Монголії,	куди	він	відправився	
на	 запрошення	 німецького	 журналіста	 Герберта	
Мюллера.	Всіх	членів	експедиції	окрім	Ґарета	було	
звiльнено,	 самого	ж	Джонса	бандити	у	 серпнi	 за-
стрелили	 за	 нез'ясованих	 обставин	 напередодні	
його	30	-	го	дня	народження.

	 Правда	 про	 Голодомор	 болюча,	 гірка,	 мов	 по-
лин.	Очевидці	 тих	подій	 заніміли	на	роки.	Щороку в 
четверту суботу листопада вшановуємо пам'ять 
жертв Голодомору 1932-1933 i Mасових штучних 
голодiв 1921-1923 i 1946-1947 років.	 Цього	 року	
ми	 вшановуємо	 жертв	 сталінського	 геноциду	 в	 умо-
вах	повномасштабної	війни	росії	проти	України.	Через	
дев'ять	десятиліть	пiсля	Голодомору	 -	проти	українців	
знову	застосовують	геноцидні	практики.		І	тоді,	і	нині	
росія	намагається	зламати	волю	українців	до	спротиву,	
кидає	весь	свій	терористичний	арсенал.	Трагічні	події	
демонструють:	 пам'ять	 надзвичайно	 важлива;	 ті,	 хто	
чинить	злочини	проти	людства,	мають	бути	засуджені.	
Роз'єднаність	 і	непорозуміння	стали	причиною	втрати	
українцями	держави	у	1920-х,	її	окупації	більшовиками	
і	Голодомору.	Але	зараз	Україна	і	світ	-	інші.	Ми	маємо	
нашу	Україну	та		підтримку	світу:	військову,	фінансову,	
дипломатичну.	У	тридцятих	роках	Радянський	Союз	за-
лишався	відсталою	державою,	захід	випереджав	СРСР	
в	 розвитку	 на	 пів	 століття.	 За	 15	 років	 комунізму	 це	
відставання	не	скоротилося.	У	публічному	просторі	ви-
тали	 гасла	 про	 побудову	 самостійної	 Української	 дер-
жави	та	звiльнення	від	Москви.	Саме	тому	у	1932	р.	до	
Харкова	прибули	Каганович	 і	Молотов,	 контролювати	
"плани	хлібозаготівлі".	Режим	не	боявся	засилати	людей	
тисячами	до	 таборiв	 смерті	 -	 ГУЛАГiв.	Загони	 "черво-
них"	почали	відбирати	в	селян	худобу,	врожай,	посiвний	
матерiал.	За	збирання	в	полі	залишків	урожаю	-	кара.	В	
умовах	тотального	голоду	люди	їли	гризунів,	домашніх	
тварин,	їжаків	та	все	iнше,	що	могло	здатися	їстівним.	
Неодноразово	в	довідниках	 зустрічається	 інформація,	
що	люди	готували	їжу	навіть	з	очерету...

Геноцид українців XX століття. до дня памяті жертв Голодомору

Британський

КІНЕМАТОГРАФ КРИЧИТЬ ПРО ГОЛОД                  
"Голод - 33" (1991)	 фiльм	 українського	 режисе-
ра	 Олеся	 Янчука,	 за	 повістю	 В.	 Барки	 «Жовтий	
князь».	 Страшні	 події	 показано	 очима	 голодноï	
дитини.Знімальна	 група	 збиралася	 відправити	
копію	фільму	 одному	 з	 ініціаторів	 проведення	 Го-
лодомору	 -	 Лазару	 Кагановичу.	 Символічно:	 Ка-
ганович	 помер	 в	 останній	 день	 зйомок.	 Стрічка	
з'явилася	напередодні	Всеукраїнського	референду-
му	1.12.1991,	за	результатами	якого	Україна	набула	
незалежності.																																																																				
"Гіркі жнива" (2017) -	канадський	кінофільм,	зйом-
ки	відбувалися	у	Великобританії	та	Україні,	про	які	
не	розголошувалося	через	не	визнавання	В.	Януко-
вичем	Голодомору	 -	 геноцидом.	Знімати	 закінчили	
у	 лютому	 2014.	 Зі	 слів	 продюсера	 Ієна	 Ігнатовича	
"Українці	знають	про	Голодомор,	але	я	вражений,	за	
межами	України	про	цей	геноцид	не	знають.	Тому	
було	 важливо	 створити	 фiльм,	 який	 би	 дав	 світу	
зрозуміти,	що	сталося	в	Україні	та	краще	зрозуміти	

 	 У	2003	-	2008	рр.		група	Центру	українознавства	
КНУ	 ім.	 Т.	 Шевченка	 провела	 дослідження,	 яке	
зафіксувало	трансформації	громадян,	що	зазнали	Го-
лодомору.	1000	громадян	України,	яким	у	1932-1933	
роках	було	1-7	років.	500	iз	них	жили	на	територіях,	
зачіплені	 Голодомором	 (1	 група),	 і	 500	 -	 мешканці	
тих	 	 українських	 територій,	 яку	 Голодомор	 не	 заче-
пив	 (контрольна	 2	 група).	 У	 73%	 опитаних	 1	 групи	
відзначається	високий	рiвень	тривожності	«світ	небез-
печний»,	у	контрольній	-	12%.	У	59%	опитаних	групи	
1	відзначені	депресивні	настрої,	у	2гр.	-	11	%.	У	55%	
респондентів	1	групи	зафіксованi	фобії,	у	2	гр.	-	7%.	
У	50%	першої	групи	мають	місце	психосоматичні	роз-
лади,	у	групі	2	-	у	20%	опитаних.	Регресія	поведінки:	
51%	 -	 у	 першій	 групі	 та	 20%	 відповідно.	 Вiдчуття	
вiдчуженостi	вiд	України	та	її	національних	інтересів:	
63%	-	в	основній	та	7	%	-	у	2	гр.	Наявність	радянсь-
ких	 стереотипів	 «бути,	 як	 усі»,	 «не	 висовуватися»	
була	 властива	 75%	респондентів	 1	 групи	 та	 23%	 -	 з	
контрольної.	Схильність	людини	ставити	перед	собою	
завдання	 простіші,	 ніж	 вона	 може	 виконати	 в	 66%	
постраждалих	 від	 Голодомору	 (у	 контрольній	 групі	
-	 33%).	 Виходить,	 що	 люди,	 які	 пережили	 геноцид,	
жили	 з	 болісним	 відчуттям	 неповноцінності,	 менше	
себе	любили,	нижче	оцінювали	свої	здібності,	більше	
сумнівалися	в	ефективності	своїх	дій,	вiдчували	себе	
менш	щасливими,	відчували	відчуженість	від	України.	
Ставши	батьками,	вони	не	могли	виховати	своїх	дітей	
впевненими	в	собі,	оптимістичними,	бо	самі	не	вміли. Матеріал підготовлений К. Гуторкою
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 «Герої серед нас»
	 Я	добре	пам’ятаю	той	ранок.	Прокинулася	24	лютого	десь	о	сьомій	годині,	зайшла	у	мережу	і	перше,	
що	зробила	–	це	прочитала	у	стрічці	Інстаграму	пост	на	тему:	«5	причин,	чому	росія	не	нападе	на	Україну».	По-
думала,	обмізкувала,	лягла	ще	подрімати	з	надією	на	краще.	А	потім	почула	від	мами	фразу,	що	поділила	моє	
життя	на	до	і	після	–	«вставай,	війна	почалася!».	Ось	так	у	мене	все	і	сталося…	
	 	Розмови	про	повномасштабне	вторгнення	ходили	давно,	ще	з	грудня.	На	телебаченні,	поміж	знайомих	
і	друзів	сипались	теорії	й	гіпотези,	що	ж	станеться	у	найближчому	майбутньому.	Але	при	цьому	абсолютно	всі	
відмовлялися	вірити	в	те,	що	у	21-му	столітті	таке	може	статися.	Так,	для	перестраховки	складали	тривожні	
валізки	і	на	початку	лютого,	і	вкінці.	Але	у	підсвідомості	кожен	відсіював	ймовірність	нападу,	ген	аж	до	того,	
як	він	розпочався.
	 Ті	перші	дні	були	тяжкі	для	кожного	по-своєму.	Я	пам’ятаю	наскільки	великими	були	мої	переживан-
ня	і	стрес.	За	рідних,	за	тих,	хто	у	формі,	за	тих,	хто	тікає	чи	вже	не	встигає	цього	зробити.	Це	була	паніка	
поєднана	з	мозковим	штурмом.	Що	робити?	Чим	допомогти?	Що	сховати	і	куди?	А	що	якщо	зайдуть?	Танки	
вже	в	Семенівці?	Боже	ж	мій!	На	вулицях	Сосниці??	Завіса…	І	так	весь	час.	Новини,	підігріті	на	останніх	под-
робицях	змушували	ледь	не	сивіти	від	нервувань.	Бо	коли	здавалося,	що	гірше	вже	нікуди,	виявлялося,	що	це	
далеко	не	так.	І	знову	злість	брала	верх.
	 У	таких	умовах	дуже	складно	було	зібратися,	почати	мислити	тверезо	і	розсудливо.	Урешті-решт,	яка	
може	бути	тверезість	мислення,	коли	чуєш	і	бачиш	такі	речі	у	дійсності?	Не	в	підручниках	з	історії,	не	в	кіні,	а	
просто	за	вікном,	у	реальному	світі.	Війна,	кров	і	розруха…	
	 Але	і	в	такому	стані	знайшлися	люди,	які	не	просто	змогли	взяти	емоції	під	свій	контроль,	а	ще	й	на-
важилися	на	істинно	героїчні	вчинки	всупереч	будь-якій	небезпеці.	Вони	не	були	в	плащах,	як	то	властиво	су-
пергероям,	не	були	в	камуфляжі,	як	то	воїни	ЗСУ,	не	мали	особливих	навичок,	бо	у	своїй	переважній	більшості	
це	були	звичайні	люди,	яких	стати	рятівниками	для	інших	змусило	саме	життя.
У	моєму	містечку	багато	таких	героїчних	людей.	Кожен	з	них	допомагав	громаді	чим	міг.	Хтось	плів	маскувальні	
сітки,	хтось	крутив	курей	на	консерви,	хтось	виділив	м’ясо	зі	свого	господарства	(а	це	тоді,	коли	підвіз	продуктів	
ще	не	був	налагоджений),	а	комусь	дісталася	роль	водія-вантажника,	що	мав	займатися	транспортуванням	мо-
лока	з	ферми	до	селища.	Кожна	з	цих	справ	вимагала	відповідальності.	Коли	в	нас	зірвали	стратегічно	важливі	
для	ворога	мости	і	деякі	села	залишились	без	продуктового	постачання,	–	чоловіки	саморганізувалися	у	групу	
для	допомоги	потерпілим.	Над	тим,	щоб	забезпечити	села	їжею	та	медикаментами,	вони	працювали	немало,	
адже	необхідно	було	переправляти	мішки	з	харчами	по	тросам,	що	кріпилися	між	уламків	зруйнованого	моста.	
А	це	кропітка	і	надто	небезпечна	робота
 Багато	 героїчних	 вчинків	 здійснили	 сосничани	 саме	 у	 перші	 дні	 повномасштабного	 вторгнення	
російських	військ.	Зокрема,	опісля	заїзду	ворожої	техніки	до	містечка	вони	дезорієнтовували	ворога:	знімали	
дорожні	знаки,	перефарбовували	напрямки,	перекривали	дороги	саморобними	«їжаками».	Серед	цих	сміливців	
був	і	мій	однокласник.	Пригадую,	як	він	розповідав,	що	саме	під	час	того,	як	відкручував	гайку	від	вказівника,	
побачив		БТР,	що	прямував	прямо	до	нього.	Страшна	була	ситуація,	але,	дякуючи	Богу,	вороги	не	звернули	
ніякої	уваги	на	хлопця	і	поїхали	далі.	Таких	 історій	дуже	багато,	 і	вони	є	прямим	підтвердженням	того,	що	
українці	–	дуже	сміливий	народ.
	 Майже	 кожен	 із	 тих,	 хто	 володів	 технікою,	 брав	 участь	 у	 спостереженні	 й	 передаванні	 даних	 про	
дислокацію	ворога.	Зокрема,	сосничани	писали	менцям	про	те,	яка	техніка	і	в	якій	кількості	до	них	прямує,	
а	ті	в	свою	чергу	повідомляли,	чи	дійшли	всі	машинні	одиниці	до	них,	чи	звернули.	Впевнена,	що	такі	схеми	
працювали	майже	всюди.	Адже	інформація	про	супротивника	збиралася	на	всій	території	нашої	країни.	А	це	
теж	небезпечна	робота,	особливо	для	тих,	хто	знаходився	під	окупацією.
	 У	перші	тижні	війни	стало	видно,	хто	по-справжньому	розуміє,	наскільки	важливою	є	їхня	професійна	
діяльність	для	людей.	Особливо	це	стосується	медичних	працівників.	Сотні	лікарів,	медичних	сестер	і	санітарок	
виходили	на	роботу	під	час	обстрілів	лише	заради	того,	щоб	зберегти	життя	пацієнтів,	а	дехто	навіть	і	жив	у	
лікарнях.	Наприклад,	моя	тітка,	мамина	сестра,	пробула	у	Другій	обласній	лікарні	міста	Чернігова	з	24	лютого	
аж	до	вигнання	орків	з	території	області,	а	це	більше,	ніж	два	з	половиною	місяці.	Кожного	дня	під	час	бомбар-
дувань	міста	вона	разом	із	колегами	обслуговувала	лежачих	пацієнтів	під	звуки	вибухів	і	снарядів,	тим	самим	
рятуючи	життя	людей.	Для	мене	вона	є	справжнім	прикладом	для	наслідування,	героїнею	сьогоднішніх	реалій.	
Зараз	вона	працює	у		госпіталі,	плете	безкоштовні	патріотичні	браслети	для	військових	та	шиє	подушки	на	
передову	й	робить	усе	можливе,	щоб	наблизити	Перемогу.	
	 У	війні	точно	немає	нічого	доброго.	Це	лише	смерть	і	розруха.	Але	я	не	можу	не	сказати	про	те,	що	саме	
вона	показала	істинні	обличчя	всіх	нас.	Війна	стала	каталізатором	людських	душ	і	поділила	українців	на	дві	
групи.	На	тих,	хто	заробляє	на	війні,	краде	гуманітарну	допомогу,	маніпулює	на	товарах	для	військових,	ловить	
піар	на	заборонених	темах,	і	тих,	хто	волонтерить,	збирає	кошти	за	ЗСУ,	допомагає	кожною	гривнею	і	всіма	
силами	розвиває	Україну.	Це	два	абсолютно	ворожих	одне	одному	табори,	де	принципово	різне	ставлення	до	
життя.	Перший	–	це	про	обмеженість,	а	от	другий	–	про	свободу.	І,	на	превеликий	жаль,	саме	на	боці	першо-
го	зараз	працює	певна	кількість	наших	політиків.	Та	я	всім	серцем	сподіваюся,	що	останній	табір	все-таки	
більший,	сильніший	і	могутніший,	адже	навколо	нас	стільки	сміливих	і	відданих	своїй	справі	людей.	Лише	моя	
тітка	–	це	справжній	доказ	того,	що	вони	ходять	поруч		із	нами.	На	таких	людях	тримається	світ	і	не	помітити	
цього	складно.	Тож,	беріть	з	них	приклад,	надихайтесь	ними,	наслідуйте.	І	може	саме	цим	ми	пришвидшимо	
нашу	Перемогу!
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НДУ ДЛЯ ЗСУ

СМІЄМОСЬ - ОТЖЕ НЕ ЗДАЄМОСЬ!
	 2	 листопада	у	 стінах	Ніжинського	державного	
університету	відбувся	великий	благодійний	концерт	ко-
манд	телевізійної	Ліги	Сміху,	а	саме:	Північний	централ	
(Чернігівщина),	ДЗНП	(Ніжин)	та	СМТ	(Полтава)	.	Веду-
чою	була	зірка	Ліги	Сміху	-	Анастасія	Ткаченко	(коман-
да	"Моя	провінція").
	 Протягом	двох	годин	переповнена	актова	зала	
НДУ	отримувала	задоволення	від	чудового	гумору	і	цим	
же	допомогла	нашим	ЗСУ
 Прибуток	від	концерту	склав	47172	грн!	Кошти	
будуть	доплюсовані	до	прибутків	від	інших	заходів,	що	
проходили	у	Ніжинському	університеті	у	рамках	акції	
"НДУ для ЗСУ"
Що	саме	і	для	якого	підрозділу	буде	закуплено	ми,	зви-
чайно	же,	відзвітуємо!
	 А	зараз	хотілося	б	подякувати	всім	причетним	до	
дійства!	Спасибі	командам	Ліги	Сміху,	що	відгукнулися	
на	 пропозицію	 провести	 благодійний	 концерт!	 Усі	 ви	
не	тільки	допомагаєте	у	такий	складний	час	піднімати	
настрій,	а	й	нищити	ворога
	 Дякуємо	 за	 підтримку	 ректору	 університету	
Самойленку Олександру!	 Відділу	 виховної	 роботи,	
соціокультурної	 діяльності	 та	 промоції.	 Дякуємо	 Про-
фкому	студентів	та	творчому	об'єднанню	#naStile.
За	технічну	підтримку	концерта	ми	дякуємо	Master	Dj.
	 І	 звичайно	 ж,	 ВЕЛИКА	 дяка	 всім	 тим,	 хто	
відвідав	 концерт!	 Саме	 ви	 наблизили	 нашу	 ВЕЛИКУ	
Перемогу!
Слава Україні!

С. Іванюк 


